
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Prázdniny utekly jako voda a nastal čas 

návratu do lavic, kabinetů a sboroven. 

Přejeme všem pohodový vstup do nového 

školního roku, aby první zářijové dny 

proběhly co nejlépe a atmosféra ve škole 

byla co nejpříjemnější. Ať se i následující 

měsíce vydaří nám všem! 
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Věkově už patří do starší generace a žákům 

musí připadat jako opravdový „staroch“, ale své 

jesenické základce zůstal věrný neuvěřitelných 50 

let. Kdo? No přece Jeseníček, časopis, který právě 

v tomto školním roce slaví své padesáté výročí! 

Kdybychom zalistovali ve starých vydáních 

a nahlédli do „čísla“ 7-10/1984-1985, pak bychom 

si v rubrice „Úvodem“ mohli přečíst, jak se nad 

tehdejšími 10. narozeninami Jeseníčku zamýšlel 

pan učitel Vlastimil Řebec, šéfredaktor časopisu. 

Z jeho článku vyjímáme:   

… Jeseníček v příštím roce začne krájet 

svou druhou desítku. Hezké výročí, a také důvod 

k zamyšlení, ke změně celé koncepce časopisu. Vracím se ve vzpomínkách do let 

základní školy – sedmá až osmá třída. Okouzleni některými knihami Jaroslava Foglara 

a starými výtisky časopisu Vpřed začali jsme s kamarádem „vydávat“ svůj časopis. 

Text jsme psali tiskacím písmem a kreslili vlastní obrázky. Dva roky nám to nadšení 

vydrželo, potom přišla první láska a jiné starosti. Sen o školním časopisu však zůstal. 

Na gymnáziu nebyly podmínky a v dalších místech také ne. Až v Jesenici! Přišel za 

mnou tehdejší ředitel školy s. Jaroslav Dušička a direktivně mi oznámil, že bych se 

měl zamyslet nad vydáváním školního časopisu. Rozhodnuto! První číslo vyšlo v září 

1975, tedy před deseti lety. Název časopisu vymyslel s. Borovanský, občan z Čisté, 

úředník na zemědělském učilišti, zesnulý před několika lety. 

Prohlížím-li stará čísla, cítím zvláštní pohnutí, nostalgii (smutek), jako bych za 

každou stránkou viděl dobu, ve které byla psána, okamžiky, které ji tvořily. Vybavují 

se mi i obličeje těch prvních nadšenců – redaktorů: Vašek Kabela, Milan Kruml (dnes 

již student žurnalistiky/novinářství na vysoké škole), Josef Milec, Soňa Fričová, Kamila 

Macáková a další a další. Všechno uběhlo příliš rychle a staré stránky Jeseníčku 

dostávají tu zvláštní vůni minulosti… 

Na Jeseníček rádi vzpomínají i další 

pamětníci. Důkazem je kupříkladu krátký 

příspěvek, kterým nám své uznání vyjádřila 

paní učitelka Alena Mondříková, jež na 

jesenické základní škole rovněž učila:  

Půlstoletí, přesně 50 let nás dělí od 

chvíle, kdy se na ZŠ v Jesenici objevil 

Jeseníček. Jeho zrod je spojen se jmény 

Jaroslav Dušička, Kamil Kraus a Vlastimil 

Řebec, jmény pedagogů, kteří tehdy pro 

myšlenku školního časopisu zahořeli.  

Za celou dobu svého působení na školách jsem se nesetkala s tím, že si žáci 

základní školy spolu s učiteli mohou přispívat do svého časopisu, který pravidelně 

vychází. V Jeseníčku se můžete seznámit s exkurzemi, výlety, mezinárodními dny, 
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s výsledky různých olympiád a soutěží, najdete zde i něco pro zasmání, ale i hádanky, 

kvízy, doplňovačky, nechybí ani jejich řešení. To všechno je zpestřeno fotografiemi 

a vtipnými obrázky.  

Byla bych ráda, kdyby si žáci, učitelé, ale i rodiče a čtenáři Jeseníčku uvědomili, 

kolik času, nápadů a hlavně zkušeností je třeba, aby pravidelně vycházel tak skvělý 

časopis, jako je váš Jeseníček. Mé poděkování patří všem, kteří se na jeho vydávání 

podílejí. 

Mgr. Alena Mondříková 

Popřejme tedy Jeseníčku ještě další porci činorodých let a jeho přispěvatelům  

a čtenářům jen samé příjemné pocity nad jeho stránkami.  

 

 

 

 

 

Když jsme si ve třídě připravili nocování, přesunuli jsme se na školní zahradu. 

Ta skýtá ideální prostředí pro různé hry, mezi nimiž samozřejmě nesměla chybět 

oblíbená schovávaná. Trošku nás strašila zamračená obloha, ale nakonec nám vše 

náramně vyšlo a mezi kapkami deště jsme si dokonce stihli opéct špekáčky.   

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

Jakmile jsme se nabažili pohybu na čerstvém vzduchu, uchýlili jsme se do 

kuchyňky na přípravu palačinek. Chutnaly znamenitě! V dobré náladě jsme se vrátili 

do třídy a dlouho si povídali. Po 22. hodině nám paní učitelka oznámila, ať se 

nachystáme na stezku odvahy – letos po školní zahradě. Bylo třeba si zapamatovat 

obrázky a na konci trasy je vyjmenovat. Unavení jsme poté ulehli ke spánku.  

Ráno nás čekal úklid, aby se ve třídě dalo učit. Nasnídali jsme se a šli na výuku. 

Přišlo nám zvláštní učit se ve třídě, v níž jsme před chvílí spali. Ale i přes den jsme 

mezi výukou soutěžili v různých disciplínách, například v obouvání ponožek na nohy 

židle či věšení ponožek na čas. Ke konci vyučování došlo i na malování na nádvoří 

školy na asfalt. Někteří též stihli foukat a honit bublinky z bublifuku. Oba dny jsme si 

náramně užili! 

Čtvrtek 13. června 2024 byl pro nás od 

samého rána veskrze odpočinkový. Dopoledne 

jsme měli program v muzeu a odpoledne se 

přichystali na slíbené spaní ve škole.  

Mgr. Jana Doležalová 
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Finále soutěže se konalo 15. – 16. 6. 2024 v Brně-Komíně. 

Jel se mnou ještě chlapec ze středoškolské kategorie a jedna dívka 

ze starší kategorie, doprovod nám dělal Ing. F. Pazdera. Odjížděli 

jsme v sobotu v 6.45 hod. ráno od benzinky Orlen v Rakovníku.  

Když jsme přijeli do Brna, ubytovali jsme se a šli na oběd. Po obědě si všichni 

účastníci soutěže napsali test a poznávačku rostlin. Pak následovala večeře. Po krátkém 

odpočinku jsme navštívili hvězdárnu a planetárium v Brně a vyslechli přednášku se 

spoustou zajímavostí. Mě zaujal obrovský dalekohled.  

KATEGORIE: A – MLADŠÍ ŽÁCI 

JMÉNO TEST POZNÁVAČKA POM. BODY BODY MÍSTO 

 Miluše Staňková 37 27 (13) 64 6. 
 

V neděli po snídani jsme navštívili hrad Špilberk 

a prošli se Brnem. Odpoledne se vyhlašovaly výsledky. 

Byla jsem zvědavá, jak soutěž dopadla. Umístila jsem 

se lépe než loni, skončila jsem na 6. místě ze všech lidí 

z celé republiky! 

 

 

 

 

 

 

 
 

Domů jsem se vracela velmi šťastná a plná nových poznatků.  

Miluše Staňková, 6. třída 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

Jak již velí knihovnická 

tradice, uskutečnilo se na konci 

ŠR slavnostní pasování našich 

prvňáčků na čtenáře. 18. června 

se děti shromáždily ve školní 

knihovně, kde je mladý rytíř v 

přítomnosti třídní učitelky Šárky 

Břinkové, pana ředitele Koníře 

a paní učitelky Konířové uvedl 

do úžasného světa knih. Všem 

čerstvě pasovaným rytířkám a 

rytířům přejeme, aby díky čtení 

prožili spoustu dobrodružství a 

aby jejich zájem o knihy trval po 

celý jejich další život. 
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 „Děti, už jste někdy slyšely slovo pyramida? Víte, co to je a jak to před dávnou 

dobou dokázali lidé postavit?“ I těmito otázkami začínala naše exkurze do Muzea 

stavitelství v Plasech. Ve středu 18. 6. jsme se s dětmi vydali právě sem prozkoumat 

historii stavitelství.    

Naše cesta začala ráno u školy, kde nás vyzvedl autobus. V Plasech už čekala 

paní průvodkyně, která nás venku seznámila s jednotlivými historickými budovami. 

Hned poté jsme se vydali na prohlídku interiéru muzea. Poznali jsme rozmanité 

stavební nástroje a nářadí, které v současnosti už skoro nelze spatřit. Měli zde 

manuální dřevěný jeřáb, který – jak jsme se záhy dozvěděli – se i dnes v určitých 

případech používá k opravám, například hradů. Děti si nakonec zkusily některé staré 

techniky, kupříkladu zrcadlové překreslení nějakého vzoru, nebo se seznámily s 

pojmem reliéf. Exkurze se velmi vydařila a všem se moc líbila.  

 Klára Valchářová, TU 

 

        Všichni jsme byli plni 

očekávání, jak asi náš výlet 

dopadne. Na tento den totiž 

předpovídali déšť, ale nám 

nakonec vyšel jednoznačně 

pohodový slunečný den. 

        Cestou na Drahouš nám 

paní učitelka nachystala hru, 

pátrací. Do tabulek, předem 

připravených, jsme vpisovali 

písmena z abecedy podle čísel a obrázků, které jsme hledali po celé trase. Vyžadovalo 

to naši velkou pozornost, aby nám některé písmenko neuniklo. Také jsme si při tom 

dokonale procvičili abecedu. Na konci cesty se věty luštily – byly zaměřené ke Dni 

dětí. Během putování probíhaly i jiné soutěže, při kterých jsme využili pokácené 

stromy, přecházení klády pro jednotlivce i pro dvojice jdoucí proti sobě – ty se musely 

navzájem vyhnout. Moc nás to bavilo a strávili jsme v lese dlouhou dobu.  

Na Drahouš naše třída dorazila v deset hodin. Posvačili jsme, snědli nanuky a 

využili zahradu k dalším hrám i poznávání drůbeže a mazlení se s morčátkem. Moc 

děkujeme paní Aleně Johnové za milé přijetí a ochotu. Výlet se nám velice líbil.  

Podle ohlasů žáků zpracovala Mgr. Jana Doležalová 
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Poslední týden školního roku byl nabitý sportovními a kulturními akcemi. My 

jsme si zvolili pondělí 24. června 2024 pro třídní výlet k jesenickému viklanu.  

Po vyhlášení celoroční soutěže „Od podzimu do jara“, v níž se umístily i dvě 

žákyně z 3. B, jsme vyrazili od školy kolem Velkého rybníku. Počasí nám přálo a v lese 

bylo příjemně. Cestou jsme ochutnávali lesní jahody a 

našli i pár hub. Po hezké procházce dorazila naše třída 

k viklanu. Přečetli jsme si o jeho historii, kdy se kýval, 

a kdy už zase ne. Ve stínu altánku se děti nasvačily a pak 

si zahrály hry – poznávací i sportovní.   

Vraceli jsme se kolem Krtského rybníku, kde jsme 

se na břehu pozdravili s početnou labutí rodinkou. Na 

zpáteční cestě jsme se ještě zastavili u hotelu, kde se 

děti osvěžily zmrzlinou a chvíli si hrály na dětském 

hřišti. Všem se výlet moc líbil a může být inspirací pro 

rodinné vycházky.   

 

 

V úterý 25. 6. dopoledne si děti 

s chutí zasoutěžily na Indiánské stezce. 

Poté si odešly domů odpočinout, aby 

se v šest hodin vrátily s vybavením na 

spaní ve škole.   

Na tuto dobrodružnou akci se 

děti už dlouho těšily. Nejprve jsme si 

připravili třídu a nanosili si žíněnky 

z tělocvičny. Potom jsme se přesunuli 

na školní zahradu k altánku. Tam nás 

na chvíli poctil návštěvou pejsek paní asistentky, z kterého měly děti velkou radost. 

Rozdělali jsme si ohníček a opekli si voňavé buřty, párky i maršmelouny. Následně si 

děti s chutí zahrály pátrací hru, kdy hledaly po zahradě rozmístěné obrázky s čísly. 

Ing. Jitka Pecková 

 



7 

 

Čísla se poté vyměnila za písmena z abecedy a posloužila k vyluštění tajenky. Také se 

hrály hry s míčem a obručemi. Nechybělo ani osvěžení v podobě melounu od rodičů, 

za což jim patří naše poděkování.   

Dlouho bylo krásně teplo i světlo. 

Seděli jsme u dohořívajícího ohně a při 

kytaře si zazpívali hezké táborové a lidové 

písničky. Kdo měl zájem, mohl si hru na 

kytaru sám vyzkoušet. Nakonec jsme se 

odebrali do třídy, kde si děti zalezly do 

dek a spacáků a dívaly se na pohádku. 

Ještě po jejím skončení byly plny zážitků 

a nemohly hned usnout. Ráno se však 

probudily brzy a samy. Po úklidu a hygieně jsme šli do kuchyněk, kde jsme posnídali 

bábovku, perník, kakao a čaj, a načerpali tak síly na nadcházející atletické závody. 

Ing. Jitka Pecková 

 

 

Předposlední den školního 

roku se už nesl v duchu loučení. 

Ráno jsme si rozdali vysvědčení 

a poté zašli do kulturního domu 

sledovat, jak se loučí žáci deváté 

třídy. Současně jsme se loučili i 

s Julčou Danielovou, která přejde 

do Rakovníka. Cestou zpátky do 

školy jsme si koupili zmrzlinu či 

ledovou tříšť a pak už jen vyklidili šatní skříňky a zamířili domů – pro stany a spacáky.  

Úplně původně jsme měli v plánu klasickou přespávačku ve třídě, ale protože 

velká část dětí nikdy neměla možnost nocovat ve stanu, plán jsme pozměnili. Návrh 

zněl někam dojít, postavit stany, nocovat a ráno se vrátit, avšak nabídka sportovního  

i hygienického zázemí školy byla lákavější.     

Sešli jsme se v půl čtvrté na nádvoří a ihned odnosili stany na školní zahradu. 

Jenže postavit je byl trochu oříšek, děti tu zkušenost neměly, ovšem díky znalým 

pomocnicím (p. Tomkové a Rabasové) a dvěma žákům 8. třídy (L. Černé a D. 

Rampasovi) jsme nakonec vše zvládli.  

 Jakmile se připravilo nocování, udělali jsme si ve školní kuchyňce večeři 

(těstovinový salát) a zbytek večera se věnovali sportovním aktivitám. Někteří hráli 

badminton, další si kopali či házeli míčem, jiní si užívali lenošení a klábosení. Večer 

došlo i na duchařinu v „hnízdečku pod břízou“ či hry ve stanu. Celý večer byl velmi 

pohodový, plný vzájemné sounáležitosti, bez hádek či dohadování. Štěbetání probíhalo 

dlouho do noci, ale jak už někteří chtěli spát, zavelel se noční klid a ticho.  

Ráno jsme vylézali po sedmé, udělali jsme si snídani a začali balit. Přidali se 

k nám ti čtyři, kteří si nocovat netroufli, i oni si vyzvedli vysvědčení a v devět hodin 

už jsme všichni zamířili na vytoužené prázdniny.   

Mgr. Eva Konířová 
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Jako každý rok, také letos navštívila 6. třída Informační a vzdělávací středisko 

Lesů České republiky Křivoklát. Tentokrát byl termín spojen se soutěží Křivoklátská 

sovička, kam měla namířeno i naše tři soutěžní družstva.  

Po výstupu z vlaku jsme se vydali k vyhlídce na 

řeku Berounku – na Paraplíčko. Po řádném pokochání 

jsme se po trase naučné stezky dostali k pomníku knížete 

Karla Egona II. z Fürstenbergu, odkud je úžasný pohled 

na hrad Křivoklát. Cestou jsme určovali rostliny, ovšem 

marně jsme pátrali po mlokovi. 

V informačním středisku proběhla přednáška na téma Ptactvo lesnického parku. 

Všichni jsme si prošli interaktivní expozici o lese a některé děti si v dílničce vyrobily 

něco na památku. 

Naše další kroky vedly na místo konání soutěže, kde 

jsme si opekli buřty a zúčastnili se doprovodného programu, 

např. střelby ze vzduchovky, ekoher s lesníkem apod. Nakonec 

jsme si aktivně vyzkoušeli venkovní sportovní a naučný areál 

a pak již spěchali na vlakové nádraží, odkud nám v 13:00 hod. 

odjížděl vlak. 

Předpokládám, že si děti den patřičně užily, něco nového 

se dozvěděly a leccos zajímavého vyzkoušely.  

Mgr. Vlastimila Knappová 
 
 

 

 

 

V závěru školního roku vyrazila 6. třída na procházku kolem Jesenice. Byla to 

vlastně druhá část prohlídky městečka. Na jaře jsme prošli kolem zaniklé kaple Antonína 

z Padua, kina Huberti a Goethova pomníku, bývalého hotelu Wořech, Fasslova domu, 

obecné školy, Modrého kříže až na Šibeniční vrch a připomněli si bývalé památky   

a osobnosti. Tentokrát jsme zamířili kolem vlastivědného muzea na Žulovou stezku 

k vodárnám, abychom si připomněli památky existující. Jistým pomocníkem nám byla 

šifrovačka, připravená pro turisty studenty břežanského gymnázia, kteří tu vloni trávili 

týden na škole v přírodě. Luštění bylo napínavé, pomocí morseovky, číselných kódů, 

námořních vlaječek apod. jsme hledali u 

jednotlivých zastavení slova a doufali, že 

nám tajenka odkryje další zajímavost. Sice 

se tak nestalo, slova propojená nebyla a 

výslednou tajenku netvořila žádnou, avšak 

někteří šesťáci s potěšením zjistili, že jsou 

vlastně výborní luštitelé. A protože bylo 

výrazné teplo, zakončili jsme procházku u 

Velkého rybníka, kde jsme se zchladili ve 

stínu i ve vodě.   

Mgr. Eva Konířová 
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Také na závěr školního roku 

23/24 byl pro žáky prvního stupně 

přichystán dopolední ATLETICKÝ 

ČTYŘBOJ. Děti soutěžily ve skoku 

dalekém, krátkém a dlouhém běhu 

a hodu kriketovým míčkem. 

Všichni se nadšeně zapojili 

a snažili se vybojovat co nejlepší 

výsledky. V každé třídě jsme potom 

vyhodnotili tři nejúspěšnější dívky 

a tři nejúspěšnější chlapce. Počasí 

nám přálo a všude panovala veselá 

a soutěživá atmosféra. Poděkování 

patří také žákům 8. třídy, kteří se velmi dobře zhostili role pomocníků na stanovištích. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ve čtvrtek 27. června 2024 se v KD Jesenice s námi rozloučili naši deváťáci. 

Slavnostní chvíle se zúčastnila nejen celá devátá třída, za níž velice zdařile hovořili Petr 

Vošahlík a Adéla Koudelová, ale i rodiče žáků, učitelský sbor a zaměstnanci a třídy ZŠ a 

MŠ Jesenice. Za dospělé popřáli deváťákům do další etapy života jen to nejlepší pan 

ředitel Petr Koníř, pan starosta Jan Polák a paní třídní učitelka Petra Hrůzová. Kulturní 

program nakonec vyvrcholil slavnostním šerpováním.  

 

 

 

 

 

 

 

 

Mgr. Jana Doležalová 

 

Přísná učitelka českého jazyka si objednává 

v restauraci: „Pane vrchní, přineste mi ty dvě 

pravopisné chyby.“ 

„Promiňte, ale to u nás jaksi nevedeme…“ 

„Tak proč je máte v jídelníčku? 

 
„Babičko, ty máš jen dva zuby?“ diví se Otík. 

„To víš, chlapče, zub času…“ 

„A ten druhý?“ 
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          Zajímavý nápad představila paní učitelka 

P. Hrůzová. Pravidelně si v názorném přehledu 

připomeneme historická výročí, která připadají 

na jednotlivé měsíce školního roku. A protože 

ten právě začal, přichází ke slovu…  

… ZÁŘÍ:  

1. září * Německo zaútočilo na Polsko, začátek 2. sv. války (1939) 
 

2. září 

* Korunovace Karla IV. českým králem (1347) 

* Velký požár Londýna (1666) 

* Japonsko podepsalo kapitulaci, konec 2. sv. války ve světě (1945) 
 

4. září * James Cook objevil Novou Kaledonii (1774) 
 

6. září 
* Dokončena první plavba kolem světa (1522) 

* Bitva u Nördlingenu (1634) 
 

7. září * Nikita Sergejevič Chruščov zvolen 1. tajemníkem ÚV KSSS (1953) 
 

8. září 

* Porážka Tatarů na Kulikově poli (1380) 

* Narození Antonína Dvořáka (1841)      

* Německo přijato do Společnosti národů (1926) 

* Zahájení Karpatsko-dukelské operace (1944) 
 

10. září * Podepsání mírové smlouvy v Saint-Germain (1919) 
    

11. září 

* Karel Veliký korunoval svého syna Ludvíka spolucísařem (813) 

* V Chile svržena levicová vláda Salvadora Allendeho, nástup Augusta 

Pinocheta (1973)  

* Teroristický útok v USA (2001) 
 

12. září 

* Bitva u Marathonu (490 př. n. l.) 

* Porážka Turků u Vídně (1683) 

* Operace Dub (osvobození Benita Mussoliniho, 1943) 

* Podepsání dohody o sjednocení východního a západního Německa 

(1990) 
 

14. září 
* Zemřel první československý prezident Tomáš G. Masaryk (1937) 

* Start prvního kola 1. ročníku extraligy ledního hokeje (1993) 
 

16. září * Nález Rukopisu královédvorského (1817) 
 

18. září 

* Prezident USA George Washington slavnostně zahájil stavbu Kapitolu 

(1793) 

* Chile vyhlásilo nezávislost na Španělsku (1810) 
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19. září 

* První let horkovzdušného balonu se zvířecí posádkou (1783) 

* Uzákonění volebního práva žen na Novém Zélandu (1893) 

* Narození Emila Zátopka, československého sportovce (1922) 
 

20. září * Zemřel Simon Wiesenthal, rakouský lovec nacistů (2005) 
 

21. září * Překlad Bible do němčiny od Martina Luthera (1522) 
 

22. září * Korunovace Rudolfa II. Habsburského českým králem (1575) 
 

13. září 

* Narození Jaroslava Seiferta, nositele Nobelovy ceny za literaturu (1901) 

* Vyhlášení všeobecné mobilizace v Československu (1938) 

* Likvidace ghetta ve Vilniusu nacisty (1943) 
 

24. září * Defenestrace na staroměstské a novoměstské radnici v Praze (1483) 
 

25. září 

* Španělský dobyvatel Vasco N. de Balboa jako první Evropan překročil 

* Panamskou šíji a spatřil Tichý oceán (1513) 

* Uzavření tzv. Augšpurského míru (1555) 
 

26. září 
* Vydání Zlaté buly sicilské (1212) 

* Otevření Letenského tunelu v Praze (1953) 
 

27. září * Založení jezuitského řádu (1540) 
 

28. září 

* Zavraždění knížete Václava bratrem Boleslavem (I.) ve Staré Boleslavi 

(935) 

* Vyvraždění Slavníkovců (995) 

* Slavnostní otevření katedrály sv. Víta v Praze (1929) 
 

29. září 
* Zvolení Rudolfa Habsburského římským králem (1273) 

* Zahájení konference v Mnichově (1938) 
 

30. září 

* 1. dělení Polska (1773) 

* Československá vláda přijala mnichovskou dohodu (1938) 

* Poprvé vzlétl prototyp experimentálního amerického přepadového 

stíhače Northrop XP-56 Black Bullet (1943) 

* Zahájení 1. ročníku mezinárodního filmového festivalu v Cannes (1946) 

 

 

 

 

 

 

Tatínek podává Pepíčkovi sýr.  

„Ale tati, vždyť já ementál nemám 

rád,“ povídá Pepíček.  

„Proč?“ diví se otec.  

„Jsou v něm díry.“ 

„Tak sněz aspoň ten sýr a díry nech 

na talíři!“ 

 

Petr volá do okna: „Mami, z toho diktátu 

mám pětku, připrav na to nějak tátu.“ 

Za chvíli se matka vykloní z okna a říká: 

„Tak táta je už připravený. Teď se máš 

připravit ty.“ 
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2.- SLOVNÍ ÚLOHA 

Počet stolů …… x 

Počet židlí …… 4 ∙ x – 6 = 6 ∙ 
 

 
 + 4 ………… 4 ∙ 10 – 6 = 40 – 6 = 34 židlí 

                           4x – 6 = 3x + 4 

                                   x = 10 stolů 

============================================================= 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

ŘEŠENÍ HÁDANEK Z ČÍSLA 24/2023-2024: 

1.- DETEKTIV ŠTIKA  

Detektiv Štika si všiml, že střepy z rozbitého okna jsou 

před domkem. Okno rozbil pan Horký zevnitř. Kdyby 

došlo skutečně k násilnému vniknutí do domku, musely 

by střepy ležet v místnosti. 

Vylušti sudoku a napiš nám, jaký je součet 

čísel ve zvýrazněných polích. 

Sešli se čtyři kamarádi Petr, Josef, Dušan 

a Jan. Shodou okolností všichni (Kárský, 

Levý, Novák i Žůrek) jsou učitelé a učí 

v různých městech (Opavě, Ostravě, Brně 

a Praze). K dispozici máme tyto údaje: 

1) Petr učí v Brně 

2) Kárský, který se nejmenuje Dušan, učí 

v Ostravě 

3) Jan Levý neučí v Praze 

4) Žůrek neučí v Brně 

Dokážeš z těchto údajů doplnit tabulku? 

JMÉNO PŘÍJMENÍ MĚSTO 

PETR  Brno 

JOSEF   

DUŠAN   

JAN Levý  

 

Dřevorubci v lese porazili a oklestili 

strom. Pak z celé klády uřízli polovinu 

a 1 metr. Následně oddělili ze zbytku 

opět polovinu a 1 metr. Stejný postup 

potom zopakovali ještě jednou, takže 

nakonec zbyly poslední 2 metry.  

 Jak dlouhá byla původně kláda? 

 


